

新征程 新事业

——三论文明生态村建设

本报评论员

进入新的一年，我省创建文明生态村活动将步入新的阶段。新阶段的主要任务，就是要以科学发展观为统领，全面贯彻党的十七届三中全会和省委五届四次全会精神，把文明生态村建设和社会主义新农村建设在目标、任务、内涵上统一起来，进一步完善领导体制、工作机制和投入机制，围绕加快农民增收、实施城乡一体化、提高人的素质、建设生态文明等目标，继续推进文明生态村建设。

继续推广创建文明生态村活动，仍然是我们下一步工作的重中之重。我们要看到，至今仍有60%的村庄还没有分享到文明生态村的好处，距离省委五届四次全会

提出的“到2012年，全省50%以上的自然村建成文明生态村”的要求还有不小差距。因此，今年文明生态村建设，各地方应把重点放在推广覆盖上，让更多的自然村进入创建行列，让建设新农村的阳光尽快洒遍全省。我省的文明生态村建设，主要是依靠政府投入。我省是财政小省，政府的“钱袋子”还不够鼓，政府投入的资金有限。我们更要周密计划、认真规划，千方百计提高资金的使用效率。政府要把涉农资金与文明生态村建设专项资金捆绑统一使用，加强对各类涉农资金的统筹协调，加快建立各项涉农资金合理捆绑使用机制，把钱用在刀刃上。

发动更多的社会力量广泛参与，是完成文明生态村建设新目标、新任务的重要一环。单靠财政拨款，是远远满足不了建设文明生态村需要的。各级政府除了增加投入，提高有限资金的使用效率外，还广泛发动社会各界，如侨界、企业界的力量，共同参与，因此我省的文明生态村建设才有了现在的规模。下一步，要完成更加艰巨的任务，我们需要发动更多的社会力量参与，形成人人拾柴火焰高的局面。

去年4月9日，胡锦涛总书记视察三亚市槟榔文明生态村，极大地激励了全省干部群众创建文明生态村的热情。去年10月，党的十七届三中全会，提出把建设社

会主义新农村作为战略任务，把走中国特色农业产业现代化道路作为基本方向，把加快形成城乡经济一体化作为根本要求；去年11月，中央经济工作会议对三农工作进一步部署；国家应对国际金融危机，出台了一系列保增长、调结构、扩内需的政策措施，投资的重点是农村基础设施和民生项目。党中央始终把“三农”工作作为重中之重，接连不断、长期利好政策的政策措施，使“三农”工作面临大好形势，也使我省文明生态村建设面临难得的发展机遇。我们要抓住机遇，乘势而上，在新的征途上奋发有为，进一步开创文明生态村建设的新局面。

定安出台新政策鼓励投资

今年该县个人建房减免50%报建费
老字号餐饮酒店进驻定安有奖励措施

今年个人建房减免50%报建费

依据意见，对于个人通过合法手续取得的住宅用地，包括由于种种原因造成闲置的土地，自本意见公布之日起到2009年12月31日前，用地者向政府建设部门提出报建申请，按规划部门规定的标准实施建设，减免50%报建费。逾期不建设者，县政府将征收基础设施统筹金。

对于投资强度未达到25%的闲置建设用地，若原用地单位无能力也无意开发的，县政府依法无偿收回。若原用地单位具有开发利用的意愿和能力，并同意按新批准的规划开发建设，可依法缴纳土地闲置费、基础设施统筹金和土地变更用途差价款，并在签订项目开发建设协议、交纳开发建设保证金后限期开发。2009年12月31日前不开发的，县政府将依法无偿收回建设用地使用权。

依据意见，凡在定安县内生产经营食品的企业，申报QS认证和产品商标并获批准的，县政府按每个经济组织1.2万元人民币的标准予以奖励。

乡镇建100平方米超市获2000元奖励

为了做大做强商贸服务业，依据意见，规划在每个镇建设一个营业面积达100平方米以上日用百货超市，县政府给每个超市奖励2000元。

凡餐饮和酒店业中的国内外知名和老字号企业进驻定安，已取得经营资格并正常营业的，当年按年度营业额地方所得部分的30%予以奖励。此后凡企业年度纳税额比上年增加的，三年内县政府按地方所得部分税收增加额的50%予以奖励。

抢机遇 扩内需 保增长

海南瓜果菜全国六大市场每日价格

品种	市场价格	北京 新发地	上海 江桥市场	广州 江南市场	成都 聚合市场	郑州 刘庄市场	香港 长沙湾
长豆角	7.0	5.60	4.5	6.2	5.6	12.6	
青尖椒	6.4	5.30	3.6	5.2	5.6	8.6	
哈密瓜	4.0	4.60	3.2	4.8	2.6	10.0	
茄子	2.0	3.40	2.1	4.2	2.4	6.4	
圆 椒	5.0	4.80	3.4	5.8	5.0	8.4	
无籽西瓜	3.3	2.80	2.6	5.2	2.4	5.0	

附：岛内待宰活猪每日收购均价：13.4元 单位：元/公斤 海南省农业厅发布



↑1月1日晚，五指山市委、市政府在美丽的南圣河畔举办一场焰火晚会迎新年。

特约记者 尹秋艳 摄



↑1月1日，海口文艺演出队在市群众艺术馆音乐大厅，举行庆祝元旦文艺演出。
本报记者 陈德雄 摄



→1月1日，市民在海口市万绿园内休闲游玩。
本报记者 宋国强 摄



↑1月1日，海口市府城天茂百货，一位市民带着孩子选购商品。
本报记者 张杰 摄



中国电信
CHINA TELECOM
世界触手可及



添“翼”迎春

入网有礼

添“翼”迎春促销活动火热进行中，**189入网送积分、预存话费优惠购189手机、购189手机送话费、预存无线宽带使用费送无线宽带上网卡等多项优惠等您拿！**

活动截止时间：2009年3月31日

请前往当地电信营业厅办理，详情请咨询10000号。

用户至上 用心服务 Customer First Service Foremost

客户服务热线 10000 Customer Hotline